

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Санкт-Галлене поднялся древний воин |

Автор: Людмила Клот, [Санкт-Галлен](#), 08.04.2010.



Таким предстал перед открывателями саркофаг и пролежавшее в нем 1350 лет тело
(© Amt für Archäologie)

Откопанный здесь скелет при жизни служил королю франков Дагоберту.

|
Когда в конце прошлого года во время ремонтных работ в знаменитом Санкт-Галленском монастыре (здесь переустанавливали канализационные трубы) был поднят на поверхность тысячелетний саркофаг, археологи и не догадывались о масштабе своей находки.



Король Дагоберт на охоте

Сегодня скелет, похоже, удалось идентифицировать. Велика вероятность, что он принадлежит жившему в 7 веке военачальнику Тальто, приближенному короля франков Дагоберта Первого из династии Меровингов, который правил в 629—639 годах.

Первым идею выдвинул историк и теолог Макс Шер, объяснив ее в своей статье, опубликованной в ежедневной газете «St. Galler Tagblatt». Если эта догадка подтвердится научно, гробница Тальто в Санкт-Галлене окажется поистине сенсационной находкой.

Рожденный между 590 и 600 годами, Тальто был вначале одним из приближенных воинов Дагоберта и хранителем казны франков. Из рук владельца он получил титул и земли, став самым могущественным правителем в регионе к югу от озера Констанц (Боденское) в эпоху галлов. Графу Тальто принадлежала одновременно гражданская и военная власти в регионе, а резиденция его находилась в Арбоне (Тургау).

Скончался он между 660 и 670 годами, что соответствует и результатам экспертизы останков из саркофага: согласно экспертам, погребенному мужчине было около 70 лет, рост его составлял 178 см, а смерть наступила во второй половине 7 века.



Святой Галл был по происхождению ирландцем

Монах Ратперт из Санкт-Галленского монастыря составил во второй половине 9 века историю обители, из которой можно почерпнуть десяток имен людей, достойных быть похороненными в ее стенах. К ним относятся, например, многочисленные духовные сподвижники Святого Галла, монахи и церковные деятели. Но сам саркофаг из цельного камня, длиной два с половиной метра, украшенный резьбой, вовсе не походил на место упокоения монаха.

Если же брать знатных и могущественных людей той эпохи - Тальто, Тиотольта, Полло, Вальдперта или Вальдрама, - то, действуя методом исключения, мы обнаружим, что места захоронения одних точно известны, другие умерли позже или раньше указанного экспертизой временного промежутка, третьи находились не в лучших отношениях с обителью.

Граф Тальто был человеком глубоко религиозным (а его брат Виллиберт был священником в Констанце) и всей душой преданным Святому Галлу. Поддерживал он братьев-отшельников и материально. Возможно, именно щедрый покровитель монастыря и удостоился чести быть в нем похороненным. Произошло это вскоре после смерти Святого Галла, но еще до официального появления монастыря – тот был основан Отмаром в 719 году.

Саркофаг, весящий 2,6 тонн, по-прежнему выставлен в Историческом музее Санкт-Галлена.

[санкт-галлен](#)

Статьи по теме

[1000-летний скелет в саркофаге](#)

[8000 лет назад в Сионе](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-sankt-gallene-podnyalsya-drevniy-voin>